

中國語文菁英計劃

第二屆「語文報杯·時代新人說」全國中學生徵文大賽

青春孕育無限希望，青年創造美好明天

〈你我皆平凡 你我皆星火〉

6B 許淑雯〈你我皆平凡 你我皆星火〉港區一等獎 暨 全國一等獎

家裡大人說總愛對我說：「小孩子就是不知道人間疾苦、生活艱難、社會險惡，才會整天去想那些不切實際的夢想，才會幻想自己是不平凡的英雄，才會總想要去迪士尼樂園玩。」

可在我們這些並不富有、每天都在為生活奔波勞碌、十分平凡的人眼中，迪士尼——是有錢人的樂園。」

我的父母是惜錢如命的人，他們每一件衣服都會縫縫補補穿很久、每一斤菜都會仔細比較價錢、每一個月計算租金和日用雜費都會緊皺眉頭，更別說我們一家三口從來沒有去過旅行。他們工時很長，平日三人能聚在一起的活動就是吃晚飯，他們會埋怨上司的刻薄、顧客的刁蠻、上班的辛酸。我們會一起看電視，大多時候都是免費電視台的新聞節目。我會在吃飯的咀嚼聲、新聞主持人的讀稿聲和父母偶爾對社會事件的批評聲中渡過平凡的一天。

隨著年歲漸長，美國電影的英雄偶像逐漸被住在隔壁的警員叔叔代替、讓我倍感緊張的聲音，不再是英雄登場的音樂前奏，而是樓下的消防局警報聲，我所嚮往的未來生活，沒有了被人簇擁和愛戴的歡呼，並不是認清了自己以前的幼稚，也不是被社會的殘酷削平了志氣，而是真正感受過父母上班的辛勞、服務性行業的委屈、高風險工作的艱巨……感受到了他們為生活的付出、為維持這個社會的貢獻……

以及被「他們」一直保護得很好的感恩之心。

長大後的我，並沒有選擇以英雄的身份到迪士尼樂園圓夢，而是選擇在那裡做一個平凡的打工人。不管是高中和大學一邊學習一邊做兼職，扮演迪士尼卡通人物的樂園演藝人

員或服務款待員工，亦或是後來在社會工作多年累積足夠經驗，成功被應聘負責樂園「夢光影之旅」匯演的技術人員，我最終實現了小時候能天天去迪士尼樂園夢想。儘管我的工作更像是在實現別人的童話夢。

我經常反思自己是否應該成為更能為社會作出貢獻的人，比如是效仿鄰居成為一名懲惡揚善的警員，或是樓下捨己為人的消防員。而不是成為了一個服務以前大人鄙夷的「能到遊樂園玩的有錢人」的人。早已不懼怕平凡的我，卻害怕原本就黯淡的自己，無法幫助任何一個正處於黑暗之中，尋求微薄亮光的人；害怕無法報答那些曾經幫助過我的人——

「嘭——」煙花在空中綻放的聲音打斷了我的思緒，耀眼的閃光照亮了一片漆黑的天空，也照亮了身處黑暗的人們的面容。我才發現，抬頭仰望煙花的人不也是一群生活在這個世界上尋求安佑和光明的平凡人嗎？他們也在努力生活，也有需要面對的挑戰和困難。他們之中有的在堅持、在掙扎、在求生。有尋求幫助的人，也有給予幫助的人。他們仰望火光，同時也是火光。他們之所以要變成光，是因為有怕黑的人，有的光願意為了成就更明亮的光，奉獻自己的溫度，燃燒自己的生命。那是因為一個人的光很渺小，平凡人的光很微弱，唯有所有聚集在一起，才能成就一個光明的社會。

他們為自己發光、為身邊的人發光，也在為社會發光。光始終是「他們」，光始終是我們，光始終是人民。

一簇簇的煙花，跟隨音樂在天空中迸發出五顏六色，絢爛奪目的亮光。

這個世界註定有光有暗、有貧有富、有強有弱……有英雄、有烏合之眾，有無名之輩……要做的，可以做到的，就是傳遞光，讓前路變得燈火通明，讓所有人都有信心向前奔赴，奔赴美好的未來。

後來大人對我說：「你們這一代的年輕人不像當年的我們啦，你們有手機有電腦有電視，比我們早認識這個世界的一切。卻是在看過人間疾苦、生活艱難、社會險惡後，仍能不忘當初的夢想，星火能燎原，不正是因為你們心中有一團火，以及不甘平凡、不可多得的志氣嗎？」